Zápočtový test – ZŠ syntax varianta A
Jméno a příjmení:

Datum:

I.

1. Ve větách podtrhněte základní skladební dvojice (podmět rovnou čarou, přísudek vlnovkou):

Za jeho zády se ozvalo tichočké pípnutí.

Její souhlas byl pro něho velice důležitý.

Petr se musel začít učit pravidelně cizí jazyky.

Ve městě byli všichni připraveni na evakuaci.

Sbírání borůvek chlapce brzy omrzelo.

2. Podtržený větný člen převeďte  na vedlejší větu stejného druhu.
Viděli jsme Jirku hrát  tenis.

Na výlet půjdeme za pěkného počasí.

Dnes je v obchodě zavřeno pro nemoc vedoucího.
Petr to udělal proti výslovnému otcovu zákazu.
Vybudovat v Praze metro bylo velmi potřebné.

3. Infinitiv  pracovat použijte ve větách jako: 
Přísudek:

Doplněk:

Přívlastek:

4. Užij v souvětí spojovací výraz jak, aby uvozoval vedlejší větu:

Přívlastkovou:

Doplňkovou:

Podmětnou:

II.

5. Dlouho jsme se nemohli ubránit dojmu že Karel jenž býval často nepřítomný chodí tajně trénovat aby mohl překvapit svým dobrým výkonem který nikdo nečeká ale nakonec se předpovědi nepotvrdily.
1. Napiš číslicí počet vět v souvětí:

2. Vypiš vztažná zájmena a urči je jako větné členy (v daném textu):

3. Znázorni graficky stavbu souvětí (urči druhy VV, popřípadě vztahy mezi VH):

4. Urči druh souvětí:
5. Doplň správně do textu interpunkci.
6. Vytvoř souvětí podle daného schématu:

                                  2VH         poměr důsledkový        4VH

1VV př. časová                           3VH předmětná                       5VV př. účelová             
1
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